ملخـــص أطروحــــــــة الدكتـــــــــــوراه :
*عنوان الأطروحة:(أدبُ الطُّفيليّيْنَ حتّى نهايةِ العصرِ العبّاسيّ، جَمعٌ ودراسةٌ).
*الباحث: د0صلاح حسُّون جبَّار العُـبـيـديّ، جامعة القادسية/كلية الطب البيطري. 

*المشرف: أ0د0شيماء خَيرِي فاهم الشّبانيّ، كلية الآداب/جامعة القادسية. 
*خلاصة الأطروحة باللغة العربية:
سافرْتُ في عالم الكتب وأنا أبحثُ عن موضوع يكون عنواناً لأطروحة الدكتوراه، حتى وقع نظري على إحدى ظواهر الأدب العربي القديم، أَلَا وهي ظاهرة التَّطْفيلِ وأهمّ روّادها من الطُّفَيليّيْنَ، وبيان موقعها وأثرها وهي تؤرّخ لمراحل مهمة من التراث الأدبيّ .

فقد نمَتْ بذرةُ التَّطْفيلِ بألفاظها التي وردَتْ في كلام العرب، ومصطلحها الذي مرَّ بجانبينِ: لغويّ واجتماعيّ، إلى أنْ ترعرَعَتْ واشتدَّ عُودها في العصر الأمويّ، ثمَّ بلغَتْ ذروتها في العصر العباسيّ، ففضلاً عمَّا قدّمَتْهُ هذه الظاهرة من فنون نثريّة وشعريَة مثّلَتْ أصحابها من الطُّفَيليّيْنَ، كذلك كانَتْ مرآة كشفَتْ للقارِئ الواقع الاجتماعيّ الذي شهد الكثير من أسباب الامتزاج الثقافيّ والحضاريّ بين العرب وغيرهم، وبرز أثرهُ في الأدب، كما كشفَتْ ما وصل إليه المجتمع من التمايز الطبقيّ، الذي برزَ فيه وضع التبايُن بين المُترفينَ والمَحرومينَ، فكان لا بُدَّ لي من البحث عن جذور هذه الظاهرة وأثرها في النِتاج الأدبي وصولاً إلى بذلِ الجهود في جمع الأدب الذي يُمثّلها، وقد انتهى عنوان هذه الدراسة إلى أنْ يكون موسوماً:(أدب الطُّفَيليّيْنَ حتَّى نهايةِ العصرِ العبَّاسِيّ، جَمْع ودِراسَة)، وقد استقى هذا العنوان جوهر أفكاره من محورينِ لولاهما لما رأَتْ هذه الدراسة النُّور: أما المحورُ الأولُ: فكان فيه اتّجاهي إلى د0مُزاحِم مَطَر حُسَين، في بحثه المنشور الموسوم:(أدب الطُّفَيليّيْنَ التأصيل والخصائِص العامّة)، فقد استشرتُهُ في هذا الموضوع، فأكّـد بتوجيههِ القيّم وموافقته على أهمية النهوض بهذه الدراسة التي شغلت وأثراً واضحاً في الأدب العربي، ولكونها تستحق الجهد المتواصل لجمع أدب هذه الظاهرة ودراسته، ولا سيما ما تُمثّلهُ تلك الطبقة الطريفة عند العرب،التي تحتاج إلى إظهار فنون أهم روّادها إلى سطحِ القراءة الأكاديميّة. 
وأمّا المحورُ الثاني فهو: ما وردَ في المصادر القديمة من التبويب المعقود للتَّطْفيلِ وأخبارهِ، فمنها: ما تناولَتْ التَّطْفِيل بصورة مُخصَّصة مُستقلّة، مثل كتاب الخطيب البغداديّ(ت463ه)، وهو:(التَّطْفِيلُ وحِكاياتُ الطُّفَيليّيْنَ وأخبَارُهُمْ ونَوَادِرُ كلامِهِمْ وأشْعارُهُمْ)، الذي عرضَ الجوانب اللغويّة والأدبيّة والتاريخيّة التي تؤصّل لهذه الظاهرة، ومن هذه المصادر العديدة التي اعتمدَتْها دراستُنا: ما تناولَتْ التَّطْفِيل بحيث خصَّصَتْ له عنواناً أو باباً جاء مبثوثاً مع الظواهر الأخرى، ولمَّا كانت الجهود المبذولة في بيان هذه الظاهرة قد اعتمدَتْ على جمع أدبها ودراسة أنواعه وخصائصه الفنيّة، فإنَّها تمخّضَتْ عن خُطّة، أسفرَتْ عن تقسيمِها إلى وقسمينِ رئيسينِ:

أمَّا(القسمُ الأوّل/دراسة أدب الطُّفَيليّيْنَ)، فتضمَّنَ ثلاثة فصول، هي:(الفصل الأول- ظاهرة التَّطْفيل في الأدب العربيّ القديم)، الذي تناول دلالات مُصطلح التَّطْفيل، وأسباب هذه الظاهرة، وأهم مظاهرها الأدبية،وأخبارها في كتب التراث العربيّ، لذلك وقعَ هذا الفصل في أربعة مباحث:
المبحث الأول- التَّطْفِيلُ في الأدبِ العربيّ القديم، المفاهيمُ والحُدودُ: وقد تناول أبعاد مُصطلح (التَّطْفِيل، الطُّفَيلِيّ)، وفق دلالتهما اللغويّة والاصطلاحيّة والدينيّة والنفسيّة، والمبحث الثاني- أسبابُ ظاهرة التَّطْفِيل وعوامل استمرارها: كعامل انتشار الفقر والعوز اللذَيْنِ أصابا المجتمع العربي، وظهور التمايز الطبقيّ بين الفئات الاجتماعيّة في العصر الأمويّ وما بعده، وآثار الامتزاج الحضاريّ بين العرب وغيرهم، والتأثّر والتأثير بين ظاهرة التَّطْفيل وفنون الأدب الأخرى كالمقامات، كما قدَّمَتْ مرحلة التأليف دوراً في ترسيخ تلك الظاهرة وأخبارها، والمبحث الثالث- مظاهرُ التَّطْفِيل في الأدبِ العربي القديم: تناول أهم أشكال التَّطْفيل التي وردَتْ في الأدب العربيّ،وهي:الفُكاهةُ وروحُ الدُّعابةِ والطَّرَافة، والغَفلة والحُمْق، والتلاعُب بالألفاظ والمعاني، والتهكُّم والهجاء، وحُسن المظهر الخارجيّ، وحِدّة الذكاء والفِطنة والدهاء، وحضور البديهة وسرعة الجواب، ودور كُلّ من: المرأة، والحيوان، والغناء في سلوك التَّطفُّل، والمبحث الرابع- أخبارُ التَّطْفِيل والطُّفَيليّيْنَ في كتبِ التراثِ العربيّ: الذي عرض أهم المصادر التي تناولت التَّطْفيل وأخباره، وهي في اتجاهين: الأول- الكتب التي ذكرَتْ هذه الظاهرة في صورة مستقلة مُخصَّصة، والثاني- الكتب التي ذكرَتْ ذلك مبثوثاً مع الظواهر والتراجم الأدبية الأخرى، أمَّا(الفصلُ الثاني- الأنواعُ الفنيةُ لأدبِ الطُّفَيليّيْنَ)، فدرسَ فنون النثر والشعر عند الطُّفَيليّيْنَ، وقد تضمَّنَ مبحثينِ: المبحث الأول- الأنواع الفنية لنثرِ الطُّفَيليّيْنَ:الذي تناولَ أهمَّ الأنواع الفنية النثرية التي تدور في التَّطْفيل، وهي:(النَّوادر، والذَّمّ والهجاء، وتوظيف الغزل، والمحاورات والمناظرات، والوصايا)، أمَّا المبحث الثاني- الأنواع الفنية لشعرِ الطُّفَيليّيْنَ: فقد تناولَ أيضاً أهمَّ الأنواع الفنية الشعرية في ضوء التَّطْفيل، وهي:(النَّوادر، والفخر والوصف، والهجاء، وتوظيف الغزل، والوصايا).

أمَّا(الفصلُ الثالثُ- الخصائصُ الفنيةُ لأدبِ الطُّفَيليّيْنَ)، فتضمَّنَ أربعة مباحث: المبحث الأول- البناء الفني، وقد تجلَّتْ ملامحهُ في النثر- في الأخبار والنوادر والقصص- التي اعتمدت في بنائها على عناصر السرد القصصي، كما اتّكأت البنية الفنية للشعر على ثلاثة محاور هي:(بنية القصيدة النادرة ذات الغرض المباشر، وبنية المقطوعة الشعرية، وبنية البيت الشعري المُفرد)، والمبحث الثاني- اللغة والأسلوب، الذي درسَ لغة الطُّفَيليّيْنَ الأدبيّة في محاور:(المستوى اللغويّ: من سهولة الألفاظ ورِقّتها وكذلك صعوبتها وخشونتها، والرافد اللغويّ: الدينيّ والاجتماعيّ الحضاريّ والشعريّ، والمعجم اللغويّ: لغة الموروث الأدبي ولغة المُولّد، المتعلق بألفاظ الأطعمة والأشربة والتقاليد الاجتماعيّة والألفاظ الطبيّة)، أمَّا أهم الأساليب الفنية التي سلكها الطُّفَيليّونَ في أدبهم فهي:(الاستفهام، والأمر، والنهي، والإيضاح بعد الإبهام، والتقديم والتأخير، والجملة الاعتراضية، والاقتباس والتضمين، والأسلوب السَّرديّ)، والمبحث الثالث- الإيقـــــــاع، الذي درس فنون الإيقاع في نثر الطُّفَيليّيْنَ، وهي:(السجع، والجناس، والطباق، والتكرار)، أمَّا الإيقاع في شعرِ الطُّفَيليّيْنَ فتضمَّنَ:الإيقاع الخارجيّ(الوزن والقافية)، والإيقاع الداخليّ الذي اعتمدَ على فنون:(الجناس، والطباق، والتكرار، والتّدوير)،والمبحث الرابع- الصورة البيانيّة:تناولَ فنون التصوير التي وردت في أدب الطُّفَيليّيْنَ،وهي الصورة التشبيهيّة، والاستعارية، والكنائية، التي وُجِّهتْ في التَّطَفُّلِ وبثِّ نوع التجربة الشعوريّة المُعبّرة عن الواقع الاجتماعيّ.

وأمَّا(القسمُ الثاني/أدب الطُّفَيليّيْنَ)، فتضمَّنَ جمع نصوص أدب الطُّفَيليّيْنَ النثرية والشعرية، من خلال الجهود المتواصلة في ترجمة حياة رُوّاد التَّطْفيل وما قدّموهُ من فنون أدبية ذكرَتْها كتب التراث، مع إتّباع منهج يقوم على أُسس التوثيق العلمي، التي ترومُ إخراج هذه النُّصوص إخراجاً أدبياً مقبولاً، وختاماً فقد انتهَتْ هذه الدراسةِ في صورةٍ متواضعةٍ أتمنى أنْ تكونَ قد قدّمَتْ شيئاً نافعاً لمُحبّي وقُرّاءِ تراثِنا الأدبيّ، وحسبي إنّي أضنَيْتُ النفسَ وأبديْتُ المحاولةَ بحثاً عن آفاق الحقيقةِ العلميةِ وتجلّياتِها . 
                                                        د0صلاح حسُّون جبَّار العُـبـيـديّ
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*خلاصة الأطروحة باللغة الإنكَليزية:
Literature of Meddlesome 

Until the end of the Abbasid era
Collection and study

I traveled in the world of books and I am looking for a title to be the subject of  doctoral thesis, even theoretical occurred on one of the phenomena of the old Arabic literature, namely meddlesome phenomenon and the most important patrons of parasites, and the statement of its position and its impact, a chronicle important stages of the literary heritage .
The seed  of meddlesome has been grown up  contained in the words of the Arabs has grown, the term who passed two aspects: linguistic and social, that grew and intensified its promises in the Umayyad period, and then culminating in the Abbasid era, In addition to what is provided by the phenomenon of prose and poetry Arts represented parasites, so were the mirror revealed to the reader the social reality, which has seen a lot of reasons for cultural mixing between the Arabs and others, emerged as its impact on literature, also revealed the conclusion reached by the community of differentiation of the class, it was not necessary to search for the roots of the phenomenon and its impact on the literary output down to make efforts in the collection of literature represented, the title of the study was turned out to be marked by:(literature meddlesome until the end of the Abbasid era, the collection and study).

 This study was based on what was in the old traditional sources of held for snoops and their news , the mismatch: What the snoops  customized independently , such as Al -Khatib Al-Baghdadi book (d. 463 ) the tales of snoops their talks and poetry)، It is these many sources: What took Snoops so devoted to a title or chapter within  other phenomena  came, and what efforts were made in the statement of this phenomenon that have been adopted to collection of the literature, study the types and characteristics of art, it resulted in the plan, resulted in a broken down into Introduction and two main sections:

 The (first chapter n / study the literature of snoops ), guarantees the three chapters, namely: (Chapter I.  meddlesome  phenomenon in ancient Arabic literature), this chapter has occurred in four sections: Section one . snoops old Arabic literature, concepts and border: has addressed the dimensions of the term(meddlesome, snoops), according to its linguistic terms, idiomatic, religious, psychological, and linguistic significance started searching for single and mentioned (meddlesome), and the terms are synonymous in the written language, and the idiomatic significance , I studied fairly the term in written language and literature, and passing through A series of developments and changes in the level of use: linguistic, social and religious significance of the religious significance .

 I stated the effects of mention meddlesome in religious text through stating  suggesting to conduct intrusive, with steering controls that that behavior and adjusting including not intersect with the principle of authorization, and the psychological significance explained the link between the intruder's behavior and personality,  psychological motivations that guided you towards this phenomenon, with terms that approached that behavior, in which the body-dimensional comic, critical and sarcastic, and Female preacher, behavior, in which the body-dimensional comic, satirical and critical, and  preacher , The second topic-causes of the phenomenon of meddlesome its continuity elements studied the reasons that established for the emergence of meddlesome roots, as a proliferation of poverty and destitution caused to the Arab community, and then the emergence of differentiation of class between social groups in the Umayyad period and beyond, as well as the effects of mixing of civilization between the Arabs and others, and the signs of vulnerability and meddlesome impact  between the phenomenon of literature and other arts as Maqam  provided authoring stage role in the consolidation of the phenomenon and its news.
The Third topic-manifestations of meddlesome l in Classical Arabic Literature: has addressed the most important forms of meddlesome received in the old Arabic literature, namely: humor and a sense of humor and wit and pleasantry, disposal humorous, inattention, folly, wordplay, meanings, sarcasm, spelling ,and good external appearance, the unit of intelligence and business acumen savvy,  repartee and speed of answer, the role and effectiveness of all: women, animal, and singing in the behavior of meddlesome.

The fourth topic-News of meddlesome and snoops s writes Arab heritage: Show sources which dealt with meddlesome  and news, in two directions: first, books that this phenomenon reported in dedicated image, and the second-books, which reported that mentioned with other literary phenomena, Either(the second Chapter -Technical types of meddlesome literature), guarantees the two sections: Section 1.Technical types of scattering meddlesome parasites: which occurred in axe: the technical types of prose  in light  of meddlesome  circle, namely: (anecdotes, satire, spinning, debates, and wills), while section II technical types of hair parasites: they occurred in axe also: technical types of poetry in light of meddlesome circle, namely: (anecdotes, pride, Description, spelling, spinning, and wills), The(third Chapter- technical characteristics of the meddlesome literature ), guarantees the four sections: Section I. technical construction, has manifested itself in its  features prose - of two arts , covenants and letters – adopted .
In its building on: (opening, display, and conclusion), and leaned the technical structure of the poetry on three axes: (structure of the poem with the direct purpose, and structure of the poetry texts, and the structure of the   poetic singular verse), and 2nd Section- language and style, studied literary of meddlesome language axes, are: (linguistic level: the ease of words and tender, as well as difficult and crude, the language tributary: religious, social cultural, poetic, and linguistic lexicon: a glossary of literary heritage language and lexicon-born language or updated, the wording of foods, drinks, social traditions and medical terms), but the most important methods technical literature of meddlesome are:(a question, order, forbidding, and kindness,  presentation, delays, and wholesale interceptors, quotation,  modulated, and narrative style), The third Section- rhythm, who has studied the rhythm Arts in prose meddlesome, namely: (assonance, alliteration, counterpoint, and repetition), the rhythm in prose parasites guarantees the two axes: first, external rhythm (weight and rhyme), and second internal rhythm, which was adopted on the Arts (alliteration,  counterpoint,  repetition, and recycling), The fourth Section –the statistical image, has addressed rhetorical Imaging Arts received in literature of meddlesome, namely: (image simulations, Metaphor and metonymy (.

The (2nd section/Literature of meddlesome), gathered the texts of literature of meddlesome  prose and poetry, Through the translation of the life of the pioneers of snoops  and their arts literary heritage books I mentioned, with follow-based approach on the basis of scientific documentation, intending to take out this text output that morally acceptable, I wish I could have filed something useful and beneficial for fans and readers of literary heritage .
Dr. Salah Hassoun Jabbar Al-Obeidi
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